



读者至上

星期三

2022年3月30日

农历壬寅年二月廿八

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4584 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 胡斌



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

专家认为,国内各类消费市场有能力应对各种风险挑战—— 我国重要民生商品量足价稳

当前,受新冠肺炎疫情和地区冲突等因素影响,全球大宗商品价格持续上涨,有些人担心我国粮油肉蛋奶蔬果等重要民生商品供应紧张。多位业内专家认为,我国重要民生商品量足价稳,各类消费市场有能力应对各种风险和挑战。

粮食价格涨幅平稳

“我国口粮安全有保障。”中国农业科学院农业经济与发展研究所产业室主任、研究员钟钰说。

今年国际市场粮食价格涨幅较大,多国陆续宣布实施小麦出口限制,进一步推动国际小麦价格上涨。相比国际市场,我国粮食价格涨幅平稳。钟钰认为,我国粮食价格涨幅之所以比国际市场温和,是因为我国口粮自给率总体保持在95%以上。虽然需要进口部分口粮,但并非供需存在缺口,而是用于品种调剂。

我国高度重视粮食生产。近日,中央财政下达资金200亿元,对实际种粮农民发放一次性补贴。2月份以来,农业农村部派出工作组,分赴小麦主产省份,深入田间地头查苗情、查墒情、查病虫害,指导各地及早动手开展春季田间管理。总体看,我国谷物基本自给,口粮安全有保障。

农业农村部油料市场分析预警团队分析师李淋淋表示,我国食用植物

油供应有保障,价格预计稳步回落。据农业农村部油料市场分析预警团队监测:自3月3日开始,国内一级豆油、葵花籽油出厂价格止跌回升;自3月10日开始,各类植物油产品价格明显下跌。

国内油菜籽将在5月下旬上市。据监测,去年秋冬播油菜的种植面积比2019年增加500万亩左右,目前生长情况良好,产量预计较上年增加。从中长期看,国内食用植物油供给有保障。

肉蛋奶供应充足

“全国生猪供应充足,价格已连续16周下跌。”中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员朱增勇说。

农业农村部对全国500个集贸市场及采集点监测数据显示,今年3月份第4周,全国每公斤猪肉均价22.38元,环比下跌1.2%,同比下跌49.2%。

日前,中央和地方全面启动猪肉收储。3月22日,农业农村部召开部门协调会议,要求各地强化生猪全产业链信息监测和预警,积极引导金融机构加大信贷政策支持,稳定养殖用地和环保等长效性支持政策,精准实施生猪产能调控和冻猪肉收储调节,持续抓好非洲猪瘟常态化防控,促进生猪生产平稳健康发展,帮助养殖场户

渡过难关。

在中央和多地采取有力措施下,猪肉价格跌幅可能趋缓,有望在低位窄幅震荡调整,继续下跌空间不大。

此外,鸡蛋市场供应充足。中国农业科学院农业经济与发展研究所副研究员朱宁表示,鸡蛋作为我国市场化程度最高的农产品,已能够基本自给。由于前期全国产蛋鸡存栏量处于历史同期偏高水平,之后行业逐步调减产能。从补栏情况看,全国在产蛋鸡存栏将平稳增加,鸡蛋市场供应充足。

“我国奶源充足,可满足市场需求,不会出现供应问题。”农业农村部牛奶市场分析预警团队分析师祝文琪说。去年,我国进口乳制品总量为395万吨,比上年增长62万吨;国内牛奶产量3683万吨,比上年增长7.1%,均创历史新高。生鲜乳收购价格下降,一方面符合上半年价格走低规律,另一方面在生产成本不断攀升的情况下,价格下降也体现了乳品库存较为充足。

蔬菜价格趋于回落

“我国蔬菜供应充足,价格正转入季节性回落。”农业农村部蔬菜市场分析预警团队首席分析师张晶说。

随着气温回升,一般每年3月份菜价开始进入季节性回落期。而今年受油料、农资价格上涨和不利天气影

响,蔬菜价格较往年同期跌幅明显收窄。

据张晶预测,后期我国蔬菜价格将继续下行。从供给看,3月份全国蔬菜批发市场蔬菜上市量同比增加4.2%。从天气看,3月中下旬影响我国冷空气势力整体不强,中东部地区降水增多,全国大部气温显著偏高,比较有利于春季蔬菜生产。随着气温回升,北方设施蔬菜上市量将进一步增大,南方大棚喜温蔬菜进入生长旺季,全国蔬菜整体供应量将继续增加。预计4月份以后,大部分品种价格将进入季节性回落区间。

蔬菜供应充足,水果供给同样有保障。“我国水果种植面积大,市场供应较为充足。”中国农业科学院农业信息研究所研究员赵俊晔说。

当前,水果价格处于季节性上涨通道。主要原因是初春时节青黄不接,冷库苹果、冷库梨和香蕉是水果市场供给主力军。分品种看,苹果和梨库存量偏低。据调研统计,截至2月底,冷库苹果存量664万吨,较前3年同期平均值下降9.4%,处于历史偏低库存值;冷库梨存量270万吨,较去年同期下降12.9%。季节性供给偏紧是支撑苹果和梨价格上涨的主要原因。香蕉产区受寒潮天气影响,供应减少,价格走高。

“后期,随着春夏季时令水果陆续上市,水果市场供给量加大,价格将稳中有降。”赵俊晔说。 据经济日报



永川产花椒油 畅销国内外

3月29日,位于重庆市永川高新区三教产业园的重庆凯莱调味品有限公司生产车间,员工们正在生产线上忙碌地生产加工花椒油。

目前,该公司一手抓疫情防控,一手抓生产,生产的“益”品牌花椒油、芝麻油、木姜子油、麻辣油等系列调味品,畅销国内外。

特约记者 陈仕川 摄

重点围绕十个方面 最高300万元补贴 四川送出“大礼包”促人力资源服务业发展

□本报记者 胡斌

近日,四川省人力资源社会保障厅、省发改委、省财政厅、省商务厅、省市场监管局、省知识产权服务促进中心等六部门联合印发《关于进一步促进新时代四川人力资源服务业高质量发展的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》重点围绕十个方面,进一步细化了当前和今后一个时期推动四川人力资源服务业高质量发展的施工图、任务书,确立了一批牵引性、标志性、支撑性的重大项目、重要任务及重点活动。根据《意见》,四川将加快构建国家、省、市、县四级联动的人力资源服务产业园发展格局,同时,依托各地现有的自贸区、新区、高新区、经开区及现代产业园区等,建设一批人力资源服务集聚区或产业园。

为壮大产业人才队伍,《意见》提出,单列实施人力资源管理专业高级职

称评审工作,分类实施人力资源服务领域技术技能人才评价。对经批准建立的国家、省级产业园,分别给予300万元、100万元一次性补贴。

同时,《意见》提出,构建人力资源服务产业、服务企业、服务就业协同体系。依托各地现有的自贸区、新区、高新区、经开区及现代产业园区等,建设一批人力资源服务集聚区或产业园。

《意见》还突出创新驱动,支持成都、德阳、宜宾等地建立“人力资源服务产业园发展研究院”,支持乐山市打造“川西南人力资源大数据中心”。深入实施“互联网+人力资源服务行动”,推广“教育+”“家政+”“医疗+”“金融+”“保险+”等跨界融合发展模式。支持符合条件的企业争创高新技术企业,依法落实企业所得税优惠及研发费用加计扣除等税收政策。

为壮大产业人才队伍,《意见》提出,单列实施人力资源管理专业高级职

称评审工作,分类实施人力资源服务领域技术技能人才评价。对经批准建立的国家、省级产业园,分别给予300万元、100万元一次性补贴。

在提升供给质量方面,《意见》提出,对“个转企、小升规”的,按规定享受有关优惠政策及财政支持。对获得四川省天府质量奖提名奖的,分别给予100万元、个人10万元;对获得四川省天府质量奖提名奖的,分别给予100万元、个人10万元;对注册拥有并新获评省级“川字号”特色劳务品牌的,每个给予20万元一次性奖励。对作为第一起草单位制定国家、行业和省级标准的,分别给予20万元、10万元、4万元一次性补助。

在扩大对外开放方面,《意见》提出,每两年举办一次“四川人力资源服务业发展大会”。建好成都国家人力资源服务出口基地,发展人力资源服务

离岸外包,按规定给予政策支持。鼓励人力资源服务企业进驻省内相关国际(地区)合作园区延伸、拓展业务。争取将“人力资源服务”条目纳入新版鼓励外商投资产业目录。探索建立人力资源服务贸易统计制度。

此外,《意见》还强化知识产权保护,创新推动人力资源服务领域的知识产权创造、转移、转化、应用和保护等工作。鼓励有条件的科技创新型人力资源服务企业申报高价值专利育成中心。支持企业开展知识产权质押融资。对获中国专利奖、四川专利奖的主体给予激励。引导人力资源服务企业进行海外知识产权布局。

加大财税金融支持方面,鼓励各地统筹利用现有的资金渠道支持人力资源服务业发展。落实支持人力资源服务业发展的税收优惠政策。建立人力资源服务领域“政企银保”合作共担机制。支持优质人力资源服务企业上市融资和发行债券,择优纳入省上市后备企业资源库名单。



版式设计:肖琴 责任编辑:胡斌